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Απέραντος σκουπιδότοπος με αποτσίγαρα οι 
ελληνικές παραλίες
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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paralies-apotsigara-131085Image not found or type unknown Οι έλληνες καπνιστές κάθε χρόνο απορρίπτουν 
στις παραλίες της πατρίδας μας πάνω από 2.650 τόνους αποτσίγαρων 
προκαλώντας τεράστιες βλάβες στο περιβάλλον, αλλά και τη δημόσια υγεία.

Τα συγκλονιστικά στοιχεία για την εγκληματική συμπεριφορά των ελλήνων που 
«απολαμβάνουν το τσιγαράκι τους» στις παραλίες και μετά το πετούν στην άμμο ή 
στα βότσαλα παρουσίασε ο πρόεδρος της Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρείας, 
Ευάγγελος Φιλόπουλος.

Η έρευνα έδειξε ότι οι γόπες των τσιγάρων είναι το συχνότερο σκουπίδι στις 
ελληνικές παραλίες αντιπροσωπεύοντας το 38,3% του συνόλου.

Η υπεύθυνη του Medasset, Κωνσταντίνα Κωστούλα, επισήμανε ότι κάθε τσιγάρο 
περιέχει περίπου 4.000 τοξικές ουσίες μεταξύ των οποίων κάδμιο, μόλυβδο και 
αρσενικό.

Τα σβησμένα αποτσίγαρα μαζί με το σπασμένο γυαλί ευθύνονται επίσης για 
αναφλέξεις στις χωματερές και άρα για τις μόνιμες φωτιές που σιγοκαίνε, οι 
οποίες εκλύουν τεράστιες ποσότητες διοξινών.

Επίσης, στις γόπες που πετούν στο ύπαιθρο ασυνείδητοι καπνιστές αποδίδονται 
περίπου 1.431 μικρές ή πιο εκτεταμένες πυρκαγιές που αποτεφρώνουν δασικές και 
άλλες εκτάσεις της ελληνικής επικράτειας.

—Η δράση του MEDASSET

Με σύνθημα “ΤΟ ΚΑΠΝΙΣΜΑ ΒΛΑΠΤΕΙ ΣΟΒΑΡΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΡΑΛΙΑ”, MEDASSET και 
Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία ένωσαν τις δυνάμεις τους στο πλαίσιο της 
εκστρατείας του MEDASSET “Υπόσχεσή μας: Καθαρές Θάλασσες”.

Στόχος της εκστρατείας είναι η κινητοποίηση όλων μας για τη μείωση της 
θαλάσσιας ρύπανσης, τη διαφύλαξη του εθνικού φυσικού πλούτου και την 
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προστασία κάθε μορφής ζωής με έμφαση σε αξίες όπως ο σεβασμός και η συνέπεια.

Από τα 6 τρισεκατομμύρια αποτσίγαρα που παράγονται στον πλανήτη μας, τα 4,5 
πετιούνται ανεξέλεγκτα στο περιβάλλον. Πέρα από το αντιαισθητικό θέαμα, τα 
φίλτρα των τσιγάρων χρειάζονται γενιές και γενιές για να αποδομηθούν πλήρως.

Στην Ελλάδα, σύμφωνα με τα υπάρχοντα στοιχεία, το πρόβλημα είναι εξίσου 
έντονο. Τα αποτσίγαρα ευθύνονται για δηλητηριάσεις μικρών παιδιών, ζώων και 
πουλιών αλλά και για τη μόλυνση του περιβάλλοντος (ιδίως των υδάτων), εξαιτίας 
των τοξικών ουσιών που απελευθερώνονται κατά την αποδόμησή τους.

Οι στόχοι της κοινής δράσης των δύο φορέων είναι:

*καθαρές από αποτσίγαρα παραλίες και άλλοι δημόσιοι ανοιχτοί χώροι (π.χ. 
παιδικές χαρές, αθλητικοί χώροι, αλσύλλια, δάση, στάσεις των ΜΜΜ, υπαίθρια 
σινεμά κ.ο.κ.)

*ενημέρωση όλων για την τεράστια καταστροφή που προκαλούν τα αποτσίγαρα 
στο περιβάλλον με στόχο τον δραστικό περιορισμό της απόρριψής τους στο 
περιβάλλον
εφαρμογή και ενίσχυση της ισχύουσας νομοθεσίας
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